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Ata da 099 sess5o ordinaria do segundo ano do 19 bienio da camara municipal de japi-RN ao dia

07 do mss de abril de 2026 as 15hoomjn (quinze horas) no predio da camara municipal de japi,

situado  a  rua  Joao  Batista  confessor  ng  17  centro  nesta  cidade.  Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a presidencia do senhor vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza, e como 19

secretario  o  senhor vereador  F15vio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  o  senhor vereador

Josenjldo  Ferreira  de  lina`  FEITA A CHAMADA  REGIMENTAL: Achava-se em  plenarjo al6m  dos

acima  citados  os  seguintes  vereadores:  George Justino  Dantas,  Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Edson

Batista  dos Santos, Silvana  dos Santos  Lindolfo de Lima, Val6ria Thaiane  Borges da Silva,  Pedro

Paulo de Aratljo Pontes. Ciente do ntimero legal o senhor presidente declarou aberta a sessao e

pediu que fosse feita a  leitura da ata da sessao.  EXPEDIENTE. Constou do requerimento de ng
18/26 de autoria do vereador George Justino Dantas, requeiro da prefeitura Municipal, atrav6s

da  secretaria  de  trabalho,  habitacao  e  Assistencia  Social  a   relac5o  das  familias  que  ser5o

beneficiadas  com  as  moradias  do  programa  do  governo  Minha  Casa  Minha  Vida  e  quais  os

crit6rios  utilizados  para  a  escolhas  destas  familias.  Requerimento  de  ng  18/26  aprovado  por

todes os veFeadores em plenatlo. Constou do requerlmento de nel9/26 de autofia da vereadora
Maria Elza da Paz Silva, solicito a prefeitura Municipal de Japi/RN, atrav6s da secretaria Municipal

de obras e servicos urbanos, que seja feito urn redutor de velocidade Lombada  (Quebra Molas)

na  Rua  Sao  Sebasti5o  (Pr6ximo  WIFI  TELECON),   no  cruzamento  das  ruas.   Requerimento  de

nel9/26 aprovado por todos os vereadores em plenario. Constou do Projeto de Lei neo1/26 de
autoria do poder executivo  municipal,  lnstitui o Programa de  lndenizacao pela  desativacao de

Pocilgas em Area Urbana, estabelece crit6rios para cadastro e recebimento de indenizacao, e d5

outras providencias. Projeto de Lei encaminhado para a comiss5o de constituicao e justice e para

a comissao de orcamento, fiscalizacao e administrac5o ptiblica.  Com a palavra falou o vereador

George Justino Dantas, membro da primeira comiss5o. Senhor Presidente, senhoras vereadoras,

vereadores,  senhores  vereadores,  queria  cumprimentar  a  todos  os  presentes,  os  servidores

dessa  casa  e  a  quem  nos  acompanha  pela  internet.  Senhor  Presidente,  n6s  aqui,  em  comum

acordo,  deliberamos sobre dispensarmos os tramites  regimentals para que  pud6ssemos votar

nests tarde este projeto de lei. Tendo em vista que n6s teriamos ainda, seguindo o rito natural,
mais duas sess6es para termos a vota¢5o no dia de hoje. Mas entendendo o apelo a n6s feitos

para votar este projeto, n6s atendemos de votarmos na tarde de hoi-e. Queria aqui dizer que a
C§mara  Municipal de Japi tern cumprido com o seu papel. Os vereadores nunca tom fugido de

suas responsabilidades sobre qualquer tema, seja ele polemico ou n5o, Mas e preciso destacar

nesta tarde, porque as vezes as informa¢6es saem e nao saem da forma correta. Dizer que n6s
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votamos esse projeto hoje e esta semana ainda aqueles beneficiados vao receber o valor, nao

existe,  n§o  procede  essa  informag5o.  56  para  se  ter  uma  ideia  e  deixarmos  claro,  apes  esse

projeto ser votado hoje, a Prefeitura vai ter 30 dias para publicar o edital. Ap6s esses 30 dias, a

prefeitura ainda vai ter mais 90 dias para avaliar a documenta¢5o que as pessoas v5o apresentar
e ai' dizer se foi aprovado ou nao. E caso nao tenha sido aprovado, as pessoas ainda tern mais 15

djas para recorrer dessa decis5o. Portanto,  esse benefi'cio que essas pessoas v5o receber vai
demorar urn certo tempo. E isso n5o somos n6s, vereadores, que estamos determinando. Foi a

pr6pria  prefeitura que mandou  aqui e esta  contido neste projeto de lei.  Queria dizer tamb6m

que  considero  urn valor insignificante.  i algo  irris6rio.  500  reais  nao 6  nem  a  metade de  urn
salario minimo. E esse 6 o valor que a prefeitura esta se dispondo a pagar. Realmente 6 urn valor

completamente  irris6rio.  Mas  n6s,  vereadores,  nao  temos  o  poder  de  aumentar  esse  valor,

porque n6s nao podemos apresentar projeto de lei que gere despesa para a prefeitura. Portanto,
eu faap esse registro dizendo que entendo do trabalho de cada uma das senhoras que aqui estao,

mas a prefeitura realmente mandou  para c5 urn projeto de lei que foi inclusive uma obrigacao,

uma determfnaeao do Tf!bunal de Contas do Estado, que fol tambem uma feeomendacao do
ldema e do Minist6rio Ptiblico Estadual para que esse projeto chegue aqui. Considero esses dais

pontos  principais.  Primeiro,  a  demora.  com  que  essas  pessoas  v5o  receber  esse  valor.  E  o
segundo ponto e o valor irris6rio de 5cO reais, que  no meu  ponto de vista  beira a  humilhagiio

para  essas  familias.  Feito  esses  dais  registros,  senhor  presidente,  eu  opino  favoravel  pela
aprovaeao do projeto de lei. Projeto encaminhado para o plenario, todos os vereadores opinaram

favoravel. Projeto de Lei n901/26 aprovado nas duas comiss6es e no plenario. Constou do Projeto

de Lei n90Z/26 de autoria do poder executivo municipal, altera a  Lei  Municipal  n9 364/2019 e

disp6e sobre a  Politica  Municipal do Turismo, e d5  outras  providencias.  Projeto de  Lei n902/26

encaminhado  para  a  comissao  de  constituic5o  e  i.ustica.  Com  a  palavra  falou  o  membro  da

comiss5o a vereador George Justino Dantas, Senhor presidente, eu gostaria aqui de colaborar

com a discuss5o da votacao desse projeto de lei, dizendo que tamb6m tive a alegria de, no ano

de 2019, votar pela aprovacao da lei municipal 364, que deliberou sobre a quest5o do turismo

de Japi e que culminou com a nosso municipio entrando no mape do turismo brasilejro. Foram
diversos requisites atendidos pelo governo federal para que o municipio entrasse no mapa do

turismo. Isso representa urn avanco, porque o municfpio fica apto, inclusive, a receber recursos

na area do turismo. Ap6s urn certo peri'odo, o municipio ficou de fora  novamente do mapa do

turismo  brasileiro  e  agora,  com  a  votacao  deste  projeto  de  lei,  vai  preencher  novamente os

requisites para que o nosso munici'pio volte a fazer parte do mapa do turismo brasileiro. E, como
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eu disse anteriormente,  nosso municipio ficara  apto a  receber recursos e a  desenvolver ainda.       A       ,          I    _  __-I__i_t=IJ   u'JJC   .1I,,` -,,- I ,..- `.-_,   .'___

maisac6esnaareadoturismolocal.Portanto,6umprojetodeextremarelevanciaeimportancia

para  a  municfpio  de Japi,  par  isso,  eu  quero  aqui  opinar favoravelmente  a  aprovac5o  deste

projeto.  Projeto  de  lei  n902/26  encaminhado  para  a  comissao  de  orcamento,  fiscaliza¢5o  e
administra¢5o  ptiblica.  Projeto de  lei  aprovado duas comiss6es.  Encaminhado  para  a  plenario,

todos  os  vereadores  opjnaram  favoravel`  projeto  de  lei  aprovado  nas  duas  comiss6es  e  no

plenario.ConstoudoProjetodeLein9003/26deautoriadopoderexecutivomunicipal.Institul
a  Programa de Vacinac5o nas escolas para  os (as)  alunos(as) da  educac5o infant" e do ensino

fundamentaldasescolasptiblicaseprivadasdomunicipiodeJapi/RNedaoutrasprovidencias.

Projeto de  Lei  encaminhado  para  a  comiss5o  de  constitui¢ao e justiea.  Com  a  palavra falou o

vereador  George  Justino  Dantas  e  membro  da  comissao,  Senhor  Presidente  este  €  mais  iim

projetodeleiencaminhadopeloExecutivoMunicipalparaquesecrienomunicl.piodeJapium

programa  de  vacinacao  has  escolas,  que  inclusive  este  e  urn  programa  que  ja  acontece  em
diversos municipios do nosso estado e do Brasil. Urn programa extremamente importante para

queascflaniasdonossomunlcfplomantenhamemdlaassuascademetasdevacmaeaoeque
muitas vezes, quando por algum  motivo os pais nao levam as suas criancas para vacinar, estas

mesmas estao ou ficam  mais vulner5veis a  algumas doen¢as.  E que por isso esse projeto visa

mantersempreatualizadoacadernetadevacinacaodasnossascriancas.Comoeudisse,Gum_      _e'_    _ ---- '~''lo',,CI   J,,I,r .-.- __.._____   _

projeto  extremamente  importante  e   n6s  n5o  poderfamos  votar  diferente  a   nao  ser  pela
aprovacao.0meuparecerefavoravel.ProjetodeLei003/26encaminhadoparaacomissaode

orcamento, fiscalizac5o e administracao ptiblica.  Projeto de  lei  aprovado nas  duas comiss6es.

Encaminhadoparaoplenariotodososvereadoresopinaramfavofavel,projetodeleiaprovado

nas  duas  comiss6es  e  no  plen5rio.  Com  a  palavra falou  o vereador Manoel Vald€cio  Freire  de

Souza,queroaquimaisumavezagradeceratodasascolegasvereadoraseoscolegasvereadores

pela  votacao  dos  tres  projetos.  Isso  mostra,  como  foi  bern  feita  a  colocacao  pelo  vereador
George,  que  a  Camara  tern feito o seu  papel  coma  poder  legislativo e  com  responsabilidade,

independentedesersituacaoouoposicao,seve-seaimportanciaquetemessesprojetosparaa

sociedade.naohouveotedorepornadamaishaveraseitratedoosenhorpresidentedeclarou
encerrada a  sessao e pediu que fosse feita  a ata que depois de  lida  e achada conforme segue

assinada pelo presidente e pelos secretarios.

Sala das sess6es em 07 de abril de 2026




